

宝应日报

2025年4月11日
星期五 乙巳年三月十四

主流 权威 贴近
中共宝应县委机关报

今日4版
总第7186期

文明·让宝应更美好
Civilization·Make Baiding Better

践行社会主义核心价值观
汇聚实现中国梦精神动力

中共宝应县委宣传部 宝应县文明办 宣

中共宝应县委主办 宝应县融媒体中心承办 地址：宝应县叶挺路269号 新闻热线：88262179 邮箱：byxwzx1@163.com 编审/成更新 编辑/乔杰 校对/孙小雪 美编/邹玉飞

从“一处美”转向“全域美”

望直港镇推动人居环境整治管理常态化精细化

□通讯员 翁习锋 记者 梅友宽



本报讯 近日，记者从望直港镇采访时了解到，今年该镇将巩固提升人居环境整治工作成果，建立健全管护工作长效机制，引导发动村民积极参与，推动环境从“一处美”向“全域美”、从“一时美”向“持久美”、从“风景美”向“风尚美”发展转型。

今年，该镇按照“有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查、有评比、有亮点”的“七有”工作要求，以“网格化管理、全民化参与、特色化打造”的“三化”为主线，建立健全“属地负责、网格管理、部门监管、群众参与”的农村人居环境整治和长效管护的工作机制，达到常态化开展和长效化保持的“两化”工作效果。

连日来，该镇组织镇村干部、党员群众、网格员等多方力量，掀起环境整治攻坚战

潮。镇党委建立“班子成员包片、驻村干部包村、村组干部包段”三级责任体系，聚焦主干道、河道沟渠、房前屋后等重点区域，集中整治乱搭乱建、积存垃圾等突出问题。通过建立“问题发现-交办-整改-销号”闭环机制，已拆除违建19处，清理垃圾死角57处。开展“环境月卫生日”专项活动，每月15日为环境日，由村“两委”班子成员亲自带队，发动党员、群众代表一起参与，累计清理各类垃圾890余吨，整治乱堆乱放点350处，拆除违建建筑2处。实施“宜居宜业和美乡村”建设工程，完成高铁沿线涂白刷新，打造宜居宜业乡村景观节点3处，提升7.4公里望马路安工程围栏和沿线路肩河坡杂树清理。

为确保农村人居环境整治工作有序推进，该镇还建立健全“二长+三员”网格化管理工作责任体系。“二长”即两级管长，村支部书记为一级管长，负责定期检查督促上级交办的环境整治提升工作，每星期不少于两次以上；村分管人居环境专干为二级管长，负责每天在网格中进行长效管护巡查，发现环境脏乱差

问题，及时安排交办。“三员”包括保洁员，负责每天到岗日常保洁和垃圾日产日清；网格员，负责每天监督长效管护人员到岗到位及工作完成情况；监督员，人居办工作人员、保洁组长或选聘暗访员每天不定时地深入各村，巡查监督环境工作，发现问题及时形成交办单。

此外，该镇还对管护内容及标准进行了明确。要求庄台做到生产生活垃圾清运及时，屋前屋后无乱搭乱建、乱堆乱放和乱贴乱画。道路做到无垃圾、路肩无杂物、边坡无种植、无乱搭乱建。河道做到河面清洁、无有害水生植物、无漂浮物、河坡无垃圾、无乱搭乱建、无生活污水排入。绿化做到无乱砍乱伐、无严重病虫害、无明显毁损。公共设施做到游园路面、亭榭、廊桥等无破坏，健身器材正常检修并方便使用，无安全隐患，污水处理设施运转正常，公共停车场标志清晰、停车线明显等。

下一步，该镇将继续持续完善长效管护机制，推动人居环境整治管理常态化、精细化，全力绘就“水清岸绿、村美人和”的生态画卷。



本报讯(记者 胡娟 通讯员 侯士高)日前，在射阳湖镇，一场关于“凝聚‘新农人’力量 推进乡村振兴”的工作座谈会正如火如荼地进行。来自全镇的种养大户、农机大户、农业产业化企业、电商销售以及新农人代表齐聚一堂，他们怀揣着对农业的深厚热爱和对乡村振兴的殷切期盼，围绕如何进一步推动新农人发展、助力乡村振兴展开深入探讨。

近年来，射阳湖镇通过一系列政策扶持和技术培训举措，成功点燃了新农人的创业热情，激发了他们的创新活力。截至目前，全镇已培育出李君、朱吉等一批极具示范引领作用的新农人队伍。这些“新农人”在种植养殖、农产品加工、农村电商等领域大显身手，取得了显著成绩，为当地农业产业的转型升级和乡村振兴注入了源源不断的新动力。

“新农人”的蓬勃发展，不仅加速了当地农业的现代化进程，更为农民增收致富开辟了新的道路。他们积极引入新技术、新模式，极大提升了农产品的质量和效益，显著增强了农产品在市场上的竞争力。同时，“新农人”充分利用电商平台，将本地特色农产品推向全国市场，有效提高了农产品的附加值。此外，“新农人”还积极投身乡村治理，通过组织各类丰富多彩的文化活动和志愿服务，提升了乡村的文明程度和居民的生活质量，实现了农业增效、农民增收、农村繁荣的多赢局面。

下一步，该镇将围绕创新农业模式、拓展农产品销售渠道、提升农业科技应用水平等重点议题，制定详细且切实可行的落实方案。一方面，切实筑牢乡村振兴的“产业根基”。组织条线、村“两委”成员、村民代表深入学习讨论，紧密结合本地实际情况，梳理出符合本地特色的农业发展路径，积极谋划解决方案，努力推动乡村农业实现新的突破，助力乡村振兴稳步前行。另一方面，着力打造乡村振兴的“人才引擎”。完善优化乡村人才培养的配套政策，开展全面且深入的调研，精准分析乡村人才供求缺口，制定出台吸引对应人才的政策，进一步激发新农人的创新精神和创业激情，让他们在乡村振兴的广阔舞台上施展才华，为乡村振兴注入持续不断的新活力。

创新模式拓展销售提升水平 射阳湖「新农人」成为乡村振兴「人才引擎」



为助力企业安全生产，日前，县公安局组织民警深入企业生产一线，开展安全隐患排查、宣传安全防范常识、了解生产经营状况，面对面、零距离提供警企服务。

沈冬兵 摄

聚力打造效能税务 服务县域经济发展

□县税务局

决胜收官“十四五”
产业强县勇争先

2024年，税务局在县委、县政府的坚强领导下，围绕“突破双千亿、奋进百强县”战略目标，全力投身“强富美高”新宝应现代化建设，担当使命，履职尽责，为推动全县经济运行持续向好做出了税务部门的努力和贡献。组织收入增幅稳居全市榜首。全年完成组织各项税收收入44.16亿元，同比增长1.6%，其中一般公共预算税收收入25.4亿元，同比增长5%，增幅连续两年稳居全市第一，助力实现全县工业开票销售过千亿元的目标。依托税收大数据，开展经济税源分析，形成税收与经济分析报告34篇。税收营商环境持续优化迭新。办税服务厅进驻政务服务中心，升级“前、中、后”三大功能服务区域，构建“多层次”办税缴

费新模式。优化动态税费服务网格29个，覆盖辖区内1.6万户企业纳税人。打造“一企来办·苏税援·宝满意”品牌，入驻平台涉税专业服务机构30家，入驻率100%。纳税人满意度在全国、全省位于前列。税收征管改革步伐稳健有力。推进县局层面监管运营中心实体化运作，征管质效不断提升。优化升级《新办纳税人服务监管操作指引》，助力2626户新办纳税人走好涉税“第一步”。出台《宝应县局2024年度欠税管理工作指引》，除欠清理率、新欠发生率指标保持全市前列。体现征管努力程度的5C+5R评价结果全年保持A段，位列扬州第一。

2025年，我们将认真贯彻落实本次会议精神和，鉴往开来、主动作为，高水平推动税务领域各项工作落地落实，为全县经济社会高质量发展贡献税务力量。以事成至上的锐气善作善为。紧紧围绕县委、县政府工作部署，

积极应对组织收入新常态，坚定信心，守土尽责，继续优化完善组织收入责任共担机制，常态化挖掘经济分析、收入分析、税负分析、行业分析的生产力，进一步提升挖潜增收的时效性、针对性、长效性，全力完成县委、县政府明确的目标任务。以守正创新的执着攻坚克难。深入落实数字化转型条件下的税费征管“强基工程”，持续深化依法治税、以数治税、从严治税，不断提升税务部门税费征管、便民服务、风险防控的效能，力求在“营商环境提优增效、税费政策智享落地、税收改革深化推进”等方面再创佳绩。以只争朝夕的拼劲团结奋斗。坚持“抓好党务、干好税务、带好队伍”，围绕开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，加强政治机关建设，营造风清气正、海晏河清的“六型”政治生态，持续锻造忠诚、干净、担当的税务铁军。

市军休中心来宝开展义诊活动

本报讯(记者 房恒楠)为深入推进“一支部一品牌”建设工作，持续擦亮军休二支部“医”心向党特色品牌，4月9日上午，市军休中心离休干部服务管理中心组织军休干部走进柳堡镇邵阳村开展“医”心向党情系乡村”主题党日活动。

活动中，市军休中心的外科、五官科等医疗专家为村民们提供测量血糖、血压和医疗咨询与问诊等基础医疗服务，引导村民们提高自身健康重视程度，树立健康生活理念。活动现场还免费向村民发放了健康礼包，村民们纷纷表示活动很暖心。

据了解，近年来，市军休中心充分发挥军休干部医疗技术优势，每年都有一到三次走进基层、工厂、学校、农村、社区，常态化开展医疗巡诊服务，以实际行动践行志愿精神，服务奉献社会，共叙军民鱼水情，受到社会各界广泛好评，还荣获省、市级“敬老文明号”称号。